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Anfrage 
 
 
Vorlage Nr.: 17-0966/1 
erstellt am: 03.09.2013 
 
Abteilung: Personalmanagement 
Verfasser/in: Frau Diana Stolz 
Aktenzeichen: L-1/3 ze 
 
 
Anfrage der SPD-Fraktion vom 30. August 2013 zur Sitzung des Haupt-, Finanz- 
und Personalausschusses am 06. September 2013 betreffend Stellenbesetzung in 
der Finanzabteilung;  
hier: Beantwortung der Anfrage 
 
 
Beratungsfolge:  
Gremium Sitzungsdatum Status Zuständigkeit 
Haupt-, Finanz- und Personalaus-
schuss 

06.09.2013 Ö Kenntnisnahme 

 
 

_______________________________________________________________ 
 
  
Erläuterung: 
 
Die Anfrage der SPD-Fraktion wird wie folgt beantwortet: 
 

1. Stellenausschreibung 
a. Wie lautete die Stellenausschreibung? 

 
sh. Anlage 1 
 

b. Wann wurde die Stellenausschreibung und wo veröffentlicht? 
 
Die Stelle wurde am 12.06.2013 intern (Intranet und Aushang) und am 
24.06.2013 extern (Kreishomepage) veröffentlicht.  
 

c. Wie lange wurde die Stellenausschreibung im Internet veröffentlicht? 
 
Die Veröffentlichung erfolgte auf der Kreishomepage/Internet bis zum 
08.07.2013. 
 

d. Wie lange war die Bewerbungsfrist? 
 
Die Bewerbungsfrist betrug zwei Wochen. 
 
 

 
Kreis  
Bergstraße 
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e. Welche Anforderungen an die Bewerber wurden gestellt? 
 
sh. Anlage 1 (Anforderungsprofil) 
 

f. Weicht die Stellenausschreibung von den bisherigen Stellenaus-
schreibungen für die Finanzabteilung ab? Wenn ja, in welchen Punk-
ten? 
 
Die Form und Organisation der Stellenausschreibung weicht nicht von an-
deren Ausschreibungen ab. Inhaltlich entspricht die Stellenausschreibung 
dem aktuellen Dienstverteilungsplan.  
 

g. Auf welche Stelle im Stellenplan bezieht sich die Stellenausschrei-
bung? 
 
Die Stellenausschreibung bezieht sich auf die Stelle der stellvertretenden 
Leitung des Fachbereichs II „Buchhaltung“ in der Abteilung Finanz- und 
Rechnungswesen. Die Position ist im Stellenplan nach A 12 BBesG aus-
gewiesen.  
 

h. Wurde die Stellenbesetzungssperre eingehalten? 
 
Der Kreisausschuss hat in seiner Sitzung am 01.07.2013 für die o.g. Stelle 
eine Ausnahme von der Stellenbesetzungssperre beschlossen. 
 
 

2. Stellenbesetzung 
 

a. Wer hat die Einstellung beschlossen? 
 
Es erfolgte ein einvernehmlicher Beschlussvorschlag aufgrund der fachli-
chen und persönlichen Eignung und Qualifikation eines Bewerbers durch 
den Finanzdezernenten, den Leiter der Abteilung Finanz- und Rechnungs-
wesen, einen Sachgebietsleiter der Abteilung Finanz- und Rechnungswe-
sen, den Vertreter des örtlichen Personalrats und die zuständige Sach-
bearbeiterin im Personalmanagement. 
 

b. Wer hat den Arbeitsvertrag unterschrieben?    
 
Es wurde noch kein Arbeitsvertrag unterschrieben. 
    

c. Wann wurde der Arbeitsvertrag unterschrieben? 
 
sh. 2 b 
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d. Wann gab es eine Zusage für die Stelle an den Bewerber und von 
wem? 
 
Der ausgewählte Bewerber erhielt mit Schreiben vom 14.08.2013 die übli-
che Einstellungszusage durch die Abteilung Personalmanagement im Auf-
trag des Kreisausschusses. 

 
3. Grundsätze für Stellenausschreibungen 

 
a. Wie viele Stellen wurden in den letzten 5 Jahren ausgeschrieben? 

 
Von 2009 bis heute (Stand 31.08.2013) erfolgten 317 Stellenausschrei-
bungen. 

 
b. Gibt es Grundsätze bei der Stellenausschreibung, die immer eingehal-

ten wurden? Wenn ja, welche? 
 

Stellenausschreibungen erfolgen stets unter Einhaltung der gesetzlichen 
Vorgaben sowie des KT-Beschlusses vom 18.06.2012 bezüglich der 
Grundsätze zur Stärkung des Ehrenamtes. 

 
c. Wie oft wurden Stellen kommissarisch besetzt? Bitte listen Sie alle 

Stellen auf. 
 

sh. Anlage 2 
 

d. Gibt es einen Fall, bei dem die kommissarische Besetzung im An-
schluss nicht die Stelle erhalten hat? Wenn ja, welche? 

 
sh. Anlage 2 (letzte Spalte) 

 
 
  
  
Anlagen: 
 
Anlage 1: Stellenausschreibung stellvertretende Leitung des Fachbereichs II „Buchhal-
tung“ 
 
Anlage 2: Stellen, die in den letzten 5 Jahren im Sinne der Beauftragung mit der 
Wahrnehmung der entsprechenden Aufgabe kommissarisch besetzt wurden 
 
  


